

Murcia 15 de mayo de 1933

N.º 72 2.ª Época

WOW

Dirección y Administración
San Antonio, 12

20 CENTIMOS

II SEMANARIO SATIRICO II



Este es Cristóbal el grande
más chulo que una habanera,
terror de los mariditos
y asombro de las solteras.



POSIBLES INTERVIEWS

HABLANDO CON EL EXCMO. SR. PRESIDENTE DE LA DIPUTACION

Papá: ¿qué es el «quorum»?
—Una cosa pipiritosa que se mete en el agua y no se moja.

—¡Anda, tontol; eso es el Sol. Dime lo que es el «quorum».

—Un latinajo, Crispinito.

—¿Y qué quiere decir en español?

—El número de votos necesarios para que sea válida una votación.

—¡Anda! Y yo que me creía que era una pistola...

—¡Qué bruto eres, hijo! ¿Por qué creías que era una pistola?

—Como he oído decir que Azaña, para defenderse de las oposiciones, ha tenido que echar mano al «quorum», yo me creía que era una pistola.

—Pues hijo, no es una pistola.

—¿Y para qué quiere Azaña ganar las votaciones?

—Para demostrar que tiene en el Congreso más amigos que enemigos.

—Oye, papá: ¿Y son amigos suyos los diputados de aquí?

—Todos, no, algunos.

—¿Algunos?

—Sí; Moreno Galvache y Ruiz-funes.

—¡Qué lástima, papá, que no fuera Azaña Mussolini!

—¿Para qué?, Crispinito.

—Para decirle por carta: ¡Qué amigos tienes, Benito!...

El loco, esquelético y andrajoso, yacía, de costado y encogido como una pescadilla frita, sobre un «tapiz» de perfolas de maíz. Su boca apuntaba una sonrisa. Por su actitud parecía que el demente *palmó* haciéndose cosquillas. Lo que yo dije: murió de gusto.

Don Alfonso—como Don Amadeo ante el cadáver de Prim—contempló al muerto un minuto. Después, dirigiéndose al director del Establecimiento, le dijo: Que estiren ese cuerpo para que no haga arrugas, que lo coloquen en posición de decúbito supino y que lo entierren esta tarde, pero sin caja, que la Diputación no está para gastos.

Nos despedimos del personal, y ganamos el auto. Ya en marcha, don Alfonso sacó su petaca de piel de cocodrilo y me largó un cigarrillo emboquillado de fabricación casera.

Lo tomo y empiezo a darle vueltas para ver un gorro frigio que lleva grabado.

—¿Qué mira usted? Me los fabrica la señorita meritoria del Hospital.

—Están muy bien hechos.

—La pobre, en agradecimiento...

—¿Pero no me dijo usted que no cobraba nada?...

—¿Qué opina usted de ese loco? —me interroga don Alfonso, haciéndose el loco.

—Que se ha muerto—le respondo.

—¡Hombre! eso ya lo se yo. Lo que le pregunto es, si le han parecido bien las disposiciones que he dado al director.

—¡Admirables, don Alfonso! Sobre todo lo del enterramiento. A nadie más que a usted se le ocurre, de improviso y sin meditarlo, que entierren a un muerto. Repentiza usted como nadie. Por algo se fijó en usted el Gobierno para darle el alto puesto que ocupa.

El auto para en seco, dejándose en el arrastrón medias cubiertas en la carretera. Estamos en la Granja Pecuniaria.

El chofer se apea, y con la galonada gorra de plato en la mano izquierda nos abre la portezuela.

—Vuelve y espera—ordena don Alfonso al chofer.

Una puerta de fleje. Tres tahullas circundadas de barda de cañas. Siete higueras, tres almendros, dos acacias, un peral, una barraca y una molineta en medio: He aquí la descripción exacta de la segunda y maravillosa creación del genial presidente de la Diputación Provincial de esta siete veces coronada ciudad de Moreno Galvache.

—¿Que le parece a usted la Granja? —me pregunta orgulloso don Alfonso.

—¡Magnífico! Don Alfonso. Esto es una preciosidad, un paraíso.

—Pues ya ve usted, Duende, ¡aún me critican! ¡Si usted supiera los viajes a Madrid que me ha costado conseguir esto!...

—Ya me lo figuro. Y oiga usted, Don Alfonso: ¿Cómo están estas higueras tan feas?

—No es que están feas, es que las he talado para injertarlas en plátano; voy a ver si aclimato esa fruta tropical en Murcia. ¡Como lo consiga!..

—¡Usted lo consigue todo, Don Alfonso! —le digo dándole un cariñoso golpecito en el omoplato izquierdo.

—Es que soy un hombre férreo—me dice pavoneándose.

—Como que es usted el «Canciller de hierro», el Bismarck español.

—¡Ay, «Duende»! ¡Cuántas cosas haría si el cargo de Presidente fuera vitalicio!...

—Ya me lo figuro. ¿Y la molineta, funciona?

—No señor, es de latón; la tenemos de adorno, es para que campee. Esto tiene riego propio, se riega a pozales de un aljibe de agua de lluvia de la misma finca.

—¡Magnífico! Don Alfonso. ¿Esta Granja, con tantos adelantos, costará un dínaral?

—No lo crea usted, Duende; cuesta una miseria para la utilidad que ha de reportar a Murcia. Eche usted un cálculo.

—¿Costará un millón de pesetas?

—¡Ca, hombre! mucho menos.

—¿Tres millones de reales?

—¡Menos, menos!

—¿Quinientas mil pesetas?

—¡Menos aún!

—Pues mire usted, don Alfonso; todo lo que haya costado menos de medio millón de pesetas...

—Pásmese usted—me dice don Alfonso mirándome de hito en hito.—La finca me ha costado la miseria de cuatrocientas mil tres pesetas con quince céntimos

—¡Qué barataa! ¡Si esto es una verdadera ganga! ¡Ha comprado usted una sogá de ahorcado!

—Tenga usted en cuenta que ahora está la propiedad rústica muy barata—arguye con modestia Don Alfonso.

—¡Pero aunque esté muy depreciada! ¡Si no ha pagado usted lo que vale la barraca!

—Pues ya ve usted, amigo «Duende», aún me critican.—Dice Don Alfonso poniendo cara de morro hipocondriaco.

—¿Y por qué le llama usted a esto Granja Pecuniaria?

—¡Hombre! parece mentira que siendo usted medianamente ilustrado, me haga esa pregunta: *Pecunia* es una palabra latina que quiere decir dinero; y como esta finca ha de reportarle a la Diputación muchas pesetas, de aquí el nombre de Granja Pecuniaria.

—¡Cuánto sabrá usted!...

EL DUENDE DE LA CONDOMINA

(Continuará).

OPTICA-TORMO

Tristezas del arroyo

Cuando paso por las calles de esta Murcia de mi vida y muchos menesterosos, con frases que el hambre inspira, me piden una limosna, bien diciendo que hace días no tienen pan, ya mostando de criaturas enfermizas las caras amarillentas, los cuerpos faltos de vida... mi espíritu compasivo de tal modo se contrista y se asusta, que no entiendo como mi marcha prosiga sin vociferar: ¡Socorro, que me roban la alegría!

UN SENTIMENTAL

LOS MURCIANOS.-Platería. 55
BATAS A SEIS PESETAS
LANERIA Y SEDERIA

Noticias Hiperbólicas

YA HA VUELTO

El concejal monárquico sin rey y sin gato, Don Jota Eme de la Piedra, se ha traído de Barcelona una barretina color pimiento morrón, regalo de Maciá y un retrato dedicado en catalán de Mis Cataluña Este demonio de hombre, cuando sale, nunca vuelve de vacío.

FOR SI TOCA

Hoy cumple 55 años nuestro dilecto amigo y consecuente suscriptor don Luis Sellés Oriols. Jugar el 55 en la lotería de los ciegos, a ver si sale.

DE MADRID

Ha regresado de Madrid el jefe de la expedición melquiadista don Angel Martín de las Trompas.

El señor de las Trompas viene muy bien impresionado de la marcha del Metropolitano «Puerta del Sol—Velazquez 47». Nos alegramos mucho.

MANIFESTACION

El dueño del Café Oriental y jefe del partido radical de la provincia, en contestación a la noticia que dimos en el número anterior, con referencia a su pegajosa amistad con Don Emilio Palazón, nos manifiesta lo siguiente:

Que el objeto de estar tan pegado al señor Palazón (don Emilio, que con el otro no quiere nada) es para enterarse de sus movimientos, pues no se fía ni un pelo de él.

Hacemos pública esta manifestación del jefe del partido radical de la provincia para apaciguar los ánimos de los cardonistas celosos.

YA MADRUGA

El Marañón chico de Murcia Dr. García Pérez, por uno de esos fenómenos inexplicables de la Naturaleza, se levanta temprano todos los días de trabajo.

Lo ponemos en conocimiento de su paciente clientela para los efectos consiguientes.

SE VA Y VIENE

Aprovechando la baja de Don Melquiades, ha salido para Madrid, en unión de su costilla, nuestro querido amigo el conserje mayor de la Diputación Provincial D. Fernando Piñuelas.

Como el viaje no es oficial, no lleva el frac de galones ni el espadín. Nos agrada mucho que el señor Piñuelas eche su cana al aire.

HA INGRESADO

En vista de que Don Isidoro no piensa hacer política republicana en Murcia, ha ingresado (por no estar parado) en el partido de Acción Republicana, el fogoso ciervista D. Pascual Milanés del Milano.

Felicitemos al presidente del Círculo por tan valiosa adquisición.



Rogad en caridad por el alma de cántaro de

Doña Región Radical Socialista

(de Moreno Galvache)

QUE FALLECIÓ DE REPENTE EL 1 DEL ACTUAL
después de recibir la bendición de «La Verdad»

Mañana martes de madrugada se celebrarán misas negras de media en media hora en la Cresta del Gallo y en la sierra de Miravete con asistencia de las brujas del partido.

La Papalera Española le dedica este piadoso recuerdo.

Murcia 15 de mayo de 1935.

CONSISTORIALES

Como tienen por costumbre unos cuantos concejales de nuestro honrado Ayuntamiento, el viernes se reunieron en la sala Capitular para cambiar impresiones de las cosas más salientes y entrantes de la semana.

Una vez enterados por el secretario, de los acontecimientos ocurridos durante la estancia en Barcelona del Alcalde y concejales Ayala, Paulino y de la Piedra (don Jota Eme), que amparados en la reina de la belleza — a pesar de su republicanismo — fueron *muertos*: el alcalde, señor Bautista, hace uso de la palabra.

Alcalde: Señores concejales: ante todo, he de deciros que traigo un abrazo efusivo del señor Maciá para vosotros.

Gomez Castaño: Pues guárdatelo *pa* ti, que yo de Cataluña no quiero ni *la* olor.

Alcalde: Si usted lo desprecia, otros lo aceptarán con orgullo.

Gomez Castaño: Pues yo no lo quiero, porque es el abrazo de Judas.

Peña I: Si tú hubieras venido con nosotros y lo hubieras tratado no dirías eso. Es más simpático que Cardona.

Gomez Castaño: ¡Como os fuisteis sin decirme nada!

Alcalde: Cuando el señor Gómez Castaño se entere de lo que ha hecho con nosotros, variará de parecer.

Gomez Castaño: ¡Andal habla, a ver lo que ha hecho con vosotros.

Alcalde: Al apearnos en la estación de Barcelona, nos esperaba para darnos la bienvenida con una sección de guardias municipales.

Gomez Castaño: ¿Había muchos municipales?

Peña I: Lo menos catorce mil.

Gomez Castaño: ¡Embustero!

Alcalde: Jose Manuel, no exageres.

Peña I: Al que quiere saber, embustes en él.

Tovar: ¡Qué bonito, hombre!

Peña I: Su señoría no tiene vela en este entierro, porque usted ya no es concejal.

Tovar: Ya lo sé, pero es que vengo por encargo de Gasparico — que no puede venir porque está en Aledo formando un comité maurista — para que le tire de la chaqueta a éste (señalando a Ismael) cuando se desboque.

Gomez Castaño: ¡Oye tú! que yo no soy caballo

Tovar: Hombre, es un decir.

Paulino: (dirigiéndose al Alcalde) El señor Tovar está interviniendo ilegalmente en esta sesión, porque es un intruso.

Tovar: El intruso será usted.

Gomez Castaño: Perico, ¡anda veste, que no digan de los mauristas!

Tovar: Me voy; pero, ¡mira bien lo que te digo, Ismael! ¡Que no te engañen! Adiós.

(Tovar sale del salón subiéndose los pantalones y escupiéndolo por un colmillo.)

Alcalde: (como si nada hubiese ocurrido) Después de los saludos y presentaciones de rúbrica y de revistar Ayala (que era el único que llevaba esmoqui) las fuerzas de los municipales que nos rindieron honores, nos trasladamos, con mucho trabajo, por la aglomeración de gente, a los automóviles que nos condujeron al Hotel, hospedándonos en las mismas habitaciones que ocupaba Don Alfonso cuando iba a Barcelona.

Lopez Nicolás: (con la boca abierta) ¿Y después?

Alcalde: Después almorzamos.

Gomez Castaño: ¿Sin lavaros?

Alcalde: Como íbamos en primera nos untamos poco.

Gomez Castaño: ¡Ah!

Alcalde: Luego nos fuimos a las Ramblas. Después subimos al Tibidabo. Por la noche cenamos con el Alcalde de Barcelona. Después asistimos a una función de

teatro y cuando salimos, a las dos menos cuarto, tomamos un chocolate con picatostes y nos fuimos a dormir.

Gomez Castaño: Bueno: pero, ¿y la reina?

García Muñoz: En Fontenbleau.

TELÓN

Diccionario del léxico MURCIANO

T. Vigésima tercera letra del abecedario, primera de *Trece*, tercera de *Catorce* y última de *Plit*.

Taba: Astrágalo, hueso del pie que hizo célebre el balompedista internacional Rubio cuando se lo rompió. Juego de nenes.

Tabaco: Veneno lento que venden en los estancos y en otros sitios, sin que lo sepa Mancha.

Tabernas: Únicos establecimientos que hubo abiertos el día de la Fiesta del Aburrimiento.

Tabernero: Aguador.

Tabicar: Lo que ha hecho Azarña con la puerta de la crisis.

Tabla: La de salvación no se ve por ninguna parte.

Tablas: Las de la Ley se perdieron.

Tablacho: El que le han puesto a Lerrucx los socialistas

Tableau: *m.* (palabra *fr.-pro.* *tabló*). Cuadro, espectáculo. ¡Contemplan el tableau español!

Tablón: Borrachera, papalina, curda o melopea.

Talar: Secuela de la Ley Agraria.

Talega: ¡Oue llena se la llevarán algunos!

Talento: Facultad intelectual que en los tiempos que nos corren — no que corremos — vale menos que la pillería.

Talón: El de un cheque vale hoy más que el de Aquiles. Al menos para mí.

También: La gente del pueblo tiene su corazoncito, y también se separa de don Miguel el sobrestante de notario, Diego Almansa de Albacete.

Tan: ¡Tan, tan! ¡tan, tan! ¡tan, tan!... la «Nona» cuando la voltean con permiso de los jabalíes y demás señores de la fauna laica.

Tandem: (Quosque tandem) Segunda palabra del discurso de

Cicerón contra Catilina cuando se atrevió éste a presentarse en el Congreso después de lo de «Casas Viejas».

Tango: El que estamos bailando de coronilla los españoles.

Tapa: Pieza que cubre un recipiente. ¡Tapa y vámonos!

Lopez de Goicoechea, apesar de ser radical-socialista no votó el «quorum». No puede uno guiarse por las apariencias. ¡Quién iba a figurarse que Goicoechea tenía más sentido común que Ruiz funes!

Mi niña

En cierto pueblo existía un matrimonio pudiente y orgulloso, que tenía una hija solamente, y tanto la idolatraba que era, más que hija, una estrella, así es que no terminaba ni a tiros si hablaba de ella.

—«Mi niña, decía la madre, vale más que el mundo entero...» y le hacía el dúo el padre: —«Mi niña vale un lucero...»

Era así, que el pueblo todo, y eso que es bastante bruto, no sabía de qué modo le daría su tributo de admiración. Uno dijo de hacerle algún homenaje, otro de darle un cortijo, otro un coche y otro un traje. Y tanto corrió la fama por el contorno cercano, que uno le ofreció su cama, después de pedir su mano. Y aún se difundió tan lejos el nombre de esta pollita que unos turistas muy viejos le hicieron una visita. Los padres se alborozaron de aquella honra singular que tenían. Se sentaron y se pusieron a hablar.

—«Es que mi niña, señora, es una cosa divina, es bonita, cual aurora, graciosa, esbelta y fina.. No es que me ciegue, no, no, la pasión de madre; opino yo que al nacer se apagó el lucero matutino. Es listísima y discreta, no hay criatura que le iguale, toca el piano, hace calceta, sabe francés... ¡Lo que vale! ¿Y hablar? Eso no tiene

rival. Verá, es un primor: parece que va y que viene por su boca un rruiseñor. Va usted a oirla. Conchita, Conchita, hija mía, sal, porque hay aquí una visita que te quiere saludar. ¿No me has oído? ¡Ah! Ya sale. Verá usted qué distinción. Para hablar bien esa vale mucho más que Calderón.»

Ya viene. Su fina cara una linda flor recuerda. Entra, hace un guiño, se para, y gruñe como una cerda.

JOSÉ MARTÍNEZ GILABERT

Se encuentra indispuerto Crespo Balón, indudablemente de una indigestión.

Excursión política

El jueves a las dos y media y cuatro minutos de la tarde y con 36 pasajeros (4 melquiadistas y 32 aprovechadores del momio de la baratura del viaje) partió de la Plaza de la Cruz para Madrid el camión fletado por el fogoso armador político D. Angel Martín de las Trompas.

El objeto del viaje de los melquiadistas es asistir a la Asamblea del partido liberal-republicano-demócrata, en la que Don Melquiades quitará, por ser ya innecesario, el comodín de la *accidentalidad de la forma de gobierno* y se declarará republicano inconvencible 100 por 100.

Entre los excursionistas va don Rafael Lorente y Lapazarán con objeto de adquirir grifos para las piscinas de su balneario.

A despedir a los viajeros salió don Luis Bernardo, don Alonso Ruiz, don Luis Leante, don Fernando Hervás del Sopló y el director de este periódico.

Feliz viaje y que la *Madalena* los guíe.

Aún no se ha hecho público por qué presentó la dimisión de Director del Manicomio don Emilio Escudero.

Otra diablura de Marianico

Nuestro orondo, mondo y lirondo reconstituyente don Mariano Ruiz-funes y García, ya nos ha hecho otra diablura: pedir la «guillotina» para el proyecto de Congregaciones religiosas.

Nuestro penalista es una paradoja calva; un contrasentido adiposo, la inconstancia vestida de negro.

¡Don Mariano!... Aquel jovenzuelo plácido y regordete, que se pasó la vida fulminando contra la pena de muerte y dándole punta-piés a los tinglados erigidos por la Justicia para suprimir a los delincuentes, hoy es un decidido partidario de la «guillotina»; es un Robespierre de vía estrecha.

¡Pobre Marianico!... El penalista de ideas elegantes y exquisitas, envenenado por sus locas ambiciones políticas, se ha convertido en el vulgar verdugo de las Congregaciones religiosas.

Y lo que es más triste: En el verdugo ridículo de su espíritu cristiano.

MARTINGALA

Respetando la opinión de un muy estimado amigo, —que es un escritor cañón, y conste que esto lo digo con la mejor intención,—

declaro a fuer de sincero, buen patricio y caballero, que es nocivo, en alto grado, el salir desmonterado en agosto o en enero.

Y que eso de que el sudor, produce un daño mayor en el cuero cabelludo con sombrero, ni lo dudo, ni lo afirmo con calor.

Lo cierto es que existe un mal muy grave y perjudicial, que debemos impedir, y és que *veremos morir* una industria nacional.

Además, cualquier persona —aquí como en Barcelona,— no tendrá tipo elegante, sin un sombrero flamante, de paja, de fieltro, o lona.

Y termino con lo expuesto que me sirvió de pretexto para defender el fuero de una industria, y si por *esto*, me regalan un sombrero.

G. VICTORIA

GALLEANDO

Con un lleno hasta el quinto piso, el domingo pasado celebró seis peloterías la sociedad gallística «El Espolón».

Los primeros disputantes fueron dos gallinos «Don Alejandro» y «Don Melquiades» de los acreditados gallineros de Machaco y López Ferrer.

Los gallinos, después de pesados y de colocarles los sellos correspondientes y uno de urgencia, los echaron al «buzón».

Veinte minutos y diez y siete segundos.—de pícame «Melquiades» y pícame «Alejandro»—duró el desafío; hasta que el jefe radical, de una puñalada traperera apuntilló al jefe reformista.

Las *mulillas* arrastraron al muerto y los monos sabios se llevaron al «asesino» a la enfermería entre atronadores aplausos.

«Machaco» lloraba a moco tendido de emoción.

La segunda pelea terminó con la muerte de un gladiador; y la tercera con la discordadura de uno de los «violines» beligerantes.

La segunda parte del espectáculo se desarrolló entre pollos, tomates, quedando todos muy bien para la edad que tenían.

La novedad de la tarde fué de Angel el cartero, que presentó un pollo con las plumas de la cola estilográficas.

En resumen: que se pasó la tarde, y que el conserje del gallinero comió a otro día pelotas de pollo.

KIKIRIKÍ.

Cosas del «Tenorio»

Se estaba representando el *Tenorio*, y después del primer acto tuvieron unas palabras los actores que hacían los papeles de Don Juan y de Avellaneda, respectivamente.

Como el Don Juan era muy amigo del empresario, éste se enteró de la cuestión y subió a su cuarto a preguntarle qué era lo que le había ocurrido. Don Juan se lo refirió, y le dijo que, como le habían faltado de palabra y obra, que o el otro se marchaba de la compañía, o se marcharía él.

Según un antiguo refrán, siempre se rompe la soga por lo más delgado, y el empresario decidió echar a la calle a Avellaneda, dan-

do orden al representante de que sin pérdida de tiempo comunicase la infausta nueva al aludido actor.

—Terminó el segundo acto, y el representante fué al cuarto de Avellaneda y le dijo que desde el día siguiente no contara con cobrar, pues aquella misma noche había terminado para él la temporada.

El efecto que estas palabras le produjeron fué de los más terribles, y ya desde aquel momento Avellaneda no pensaba más que en el medio de vengarse de Don Juan.

Llegó el acto de la cena, y cuando el Avellaneda tiene que decir al Tenorio: «Esa palabra, Don Juan», en vez de decirle esto, le dijo: «Esa palabra, Don Pedro»

Tenorio oyó la frase y se quedó sin saber qué decir; pero reponiéndose de la sorpresa que le produjo en el primer momento, le contestó: «Habréis querido decir Don Juan», y Avellaneda volvió a repetirle: «Esa palabra, Don Pedro». «Don Juan, querréis decir» —le repitió el Tenorio. Y entonces el Avellaneda, cogiéndole de una manga de la trusa, le dijo:

—Yo le digo a usted Don Pedro aquí y en la calle.

M. VICO

El Egoísmo

Hemos llegado a tal punto en materia de egoísmo, que nada nos altera ni nos saca de nuestra actitud expectante y cómoda.

Las minorías obstruccionistas trabajan todo lo posible para conseguir que nos indignemos todos los españoles y aborrezcamos al Gobierno, educando a nuestros hijos en el santo odio a Prieto, Albornoz y Azaña; y sin embargo somos muy pocos los que, sin tener nada que perder, sentimos verdadera indignación.

Hoy los hombres no se preocupan más que de lo que les interesa directamente.

¿Saben ustedes lo que hay?—Dice uno de la tertulia del «Congresillo» del Casino.

—¿Qué hay?

—Que al que escribe las «Apostillas» de «La Verdad», Luis Romera de Neyros, lo está esperando en la esquina un sombrero para soltarle dos garrotazos en su artística y destocada cabeza.

—¡Hombre! ¿por qué?

—Porque parece que Romera de

Neyros, ha hablado despectivamente de los sombreros, y eso es atentar contra las habichuelas de los sombrereros.

—¡Pobre Romeral! —Exclaman todos sus amigos de la tertulia, —pero ninguno acude a evitar la agresión, y lo más que hacen es decir con acento compasivo:

—¡Pero señor, como se está poniendo el mundo! ¡Buena le van a dejar la cabeza al pobre Romera de Neyros!

—Bueno—replica uno—¿Y quién le manda a ese señor meterse con los sombrereros? ¿No comprende usted que es herir la susceptibilidad, no ya de los sombrereros, sí que también de los que usamos esa prenda?

Y no sólo dejan indefenso a su amigo el periodista, sino que le quitan el pellejo sin piedad, echándole en cara su ligereza al declarar la inutilidad del sombrero.

Sólo variamos de conducta y abandonamos nuestra pasividad, cuando se trata de la conveniencia personal.

Diga usted en la tertulia del Café, del Círculo o del Casino, que están repartiendo pesetas o sombreros de paja en la «Casa de los tablachos», y verá como todos se apresurarán a tomar parte en el reparto. Diga usted a los contertulios de Romera de Neyros que esto los espera para darles un banquete, y verá como salen todos en su busca y captura.

Mientras el diputado socialista Ruiz del Toro no era más que un triste comisionista, que iba por los pueblos propagando al alimón las comisiones y las ideas extremistas, nadie le compraba ni le daba la razón; pero en cuanto triunfaron sus ideales y él, tiene más defensores que Gerona cuando estuvo sitiada. Alguno llegó hasta a pegarse con un camarero de café, porque oyó a éste decir que Ruiz del Toro tiene un poco exagerada la cabeza.

—¡El que falte al señor Ruiz del Toro me falta a mí!—gritaba el defensor del aludido. Y se lló a trompazos con el camarero.

Por eso decía que el egoísmo es la enfermedad de moda; y si no lo he dicho antes, lo digo ahora, que para los efectos es lo mismo.

PLATERIA GALAN

SURTIDO EN RELOJES

HEMORROIDES

ELECTROCOAGULACION

Operación que permite seguir comiendo y atender a sus ocupaciones habituales.—Honorarios:

QUINIENTAS PESETAS

Instituto Clínico
Electro-Radiológico

Plaza de la Cruz, 3.—Murcia

Dirigido por el Dr. **GARCIA PEREZ** ex-ayudante de la Cátedra de Electrogía y Radiología Médica, en la Facultad de Medicina de Madrid.

Consulta: 5 pesetas

“sombremos,,

porches de santo domingo

murcia

MARIANO MARTINEZ CERVETTO

Teléfono 2842

Ruiz-funes.-Confitería

¡Consejo a Don Juan!

CABALLERO: Si por hacer el Tenorio en escenarios deficientes, adquiere alguna reliquia de esas que hacen palidecer y cojear, no pierda el tiempo; y acompañado de cien pesetas visite al Dr. Don

JOSÉ GARCÍA PÉREZ

Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrogía y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid y Ex-Médico Director de Baños,

y hará que aborte en un par de horas la infección que adquirió por trabajar con malas compañías.

El Doctor Don José García Pérez tiene la consulta en la Plaza de la Cruz, número 3, y sólo le cobrará un duro por la consulta y por lo otro veinte.

MUJERES! ¿Queréis tener los ojos como soles de hermosos y ver más que un linco? Visitad sin pérdida de tiempo al Dr. Peña Seiquer. - S. Lorenzo 11

LAS SIETE PUERTAS

Para vinos exquisitos	las	7 Puertas
Para cervezas de marca	las	7 Puertas
Para aguardientes buenos	las	7 Puertas
Para vermouth Torino	las	7 Puertas
Para refrescos espumosos	las	7 Puertas
Para aperitivos riquísimos	las	7 Puertas
Calle de San Nicolás	las	7 Puertas
Calle de Giménez Baeza	las	7 Puertas

Confecciones	MEDINA	Platería, 78
Joyería	MEDINA	Platería, 77
Tejidos	MEDINA	Platería, 76
Calzados	MEDINA	Platería, 35
Droguería	MEDINA	Platería, 35

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
DOCTOR PEREZ MATEOS
Consulta: San Nicolás 25

Nuestra Sra. de la Salud

SANATORIO DEL DR. MUÑOZ

para enfermos nerviosos y mentales

INFORMES AL DR. RAIMUNDO MUÑOZ MEDICO DEL MANICOMIO PROVINCIAL
PLAZA DE SANTA GERTRUDIS, 1

TELEFONOS } SANATORIO: 12 (llámese al 2209)
CONSULTA: 2419

PENSIÓN DESDE 12'50 PESETAS EN ADELANTE

PARTURIENTAS

El doctor López Alemán es el Tocólogo que menos toca a las que están en estado para que alumbren con toda felicidad ¡Es una verdadera maravilla!

Dr. Román Alberca Jefe Médico del Manicomio

Provincia por oposición. Expensionado por la Junta para a ampliación de Estudios en el Instituto Pasteur de París. Enfermedades nerviosas y mentales. De 11 a 2. Pinares 6-2.º derecha.

Para embutidos	BERNAL
Para Aguardientes	BERNAL
Para Cerámica	BERNAL
Para Conservas	BERNAL
Para Jabones	BERNAL
Para Todo	BERNAL

Los PERFUMES Bernal

son los mejores del mundo

Imp. Carlos García.—Gloria, 32

GANGA--REGALO--OCASIÓN

Vajillas de loza inglesa, 12 cubiertos.—93 pesetas

Vajilla cristal de Hungría 12 servicios.—26 pesetas

Venta solo a comisión,—Establecimiento de los antiguos PERRIS

GRANDES ALMACENES DE MAQUINARIA, MATERIAL ELÉCTRICO, RADIO Y HERRAMIENTAS, GRUPOS MOTO - BOMBAS PARA AFORAR POZOS Y COMPRESORES EN ALQUILER

ELECTROTECNICA S. L.

ESTUDIOS TÉCNICOS DE ABASTECIMIENTO DE AGUAS REDES ELECTRICAS CENTRALES-RIEGOS

PLAZA HENANDEZ AMORES, 5. TELÉFONO 1601—MURCIA

Fermín García Pujante ha recibido una colección de fresqueras, heladoras y demás artículos de verano que dan frío.
PLATERÍA, 56. TELÉFONO 29-31

HIJOS DE ALONSO PALAZÓN

Vea en nuestros escaparates lo más nuevo en trajes para caballeros = Precios limitadísimos =

Trajés de lana confeccionados para caballero desde 42 ptas. San Bartolomé esquina a Jabonerías.

“NAYADE,,

Contador de agua de producción nacional
Único contador que ofrece las máximas garantías

REPRESENTANTE

CARMELO BUENO MORENO

Paseo Cervantes, 1—Teléfono 27-30
MURCIA



AGENTE
JOSE VIUDES GUIRAO

Manuel Guillén Sánchez

El de la panadería y repostería de la Trapería, 64

Es el «AS» de la muestra en Pan de Viena. El Rey de la muestra en Repostería. Y el caballo de la muestra en Empanadas. Con esto le canta las 40 a todos los panaderos, reposteros y empanaderos del Orbe. Teléfono 2800 pelado.

Droguería de LOS CATALANES
Plaza de San Julián MURCIA

Dr. F. CANO-Urólogo

EL ARCO IRIS

NOVEDADES
Platería 65 y 67.—Murcia

EN

Ningún sitio encontrareis los medicamentos, en calidad y precios como en la FARMACIA CATALANA

JABÓN BERNAL

Prueba el **GALAN DE NOCHE**
de Perfumería GEESE.—Trinquete, 9

Antonio Moreno Sierra
Cuadros, Cristales y Espejos
MURCIA

La confitería de Alonso
es la Meca de las pastillas de café con leche, de las yemas y de los merengues.

Antonio Zamora

Ofrece a usted el mejor surtido en camisas y género de punto.
Platería 58-60 MURCIA—Teléfono 26-20

Horno de La Fuensanta Panadería superior; pastelería sublime y confitería ideal.

de Miguel el Rajá de Barrionuevo.
Horno permanente, como en el infierno.

ÓPTICA BELO

Se preparan cuidadosamente las recetas de los señores Médicos Oculistas

Platería, 4 MURCIA

Lubrificante ORLOW

El de mayor rendimiento de los hasta ahora conocidos.

F. VIVES
VALENCIA

El Plátano Cereosa

Es el mejor alimento para enfermos y convalecientes.

Garganta, Nariz y Oído

DR. ANGEL MARTIN FERNÁNDEZ
CHACÓN, 16

Doctor CARRILLO LOZANO

Especialista en enfermedades del pecho y corazón
Licenciado Cascales.—2

Pérez-Sastre

Sastre-Pérez

Zambrana,—5

5,—Zambrana

Negocios: Fausto Escribano, frente al Banco de España

LA CARTUJA

No es una Comunidad de frailes, pero es una colección de vajillas bonitas y elegantes y juegos de copas finas y esbeltas, de la mejor porcelana y del más transparente cristal que se fabrican.

PLATERÍA (JUNTO AL GARAJE SERVET)

La Casa de las Medias

Plaza de San Bartolomé, 6 y Platería, 54

Máxima calidad en medias, calcetines y géneros de punto.
Precios sin competencia

EL NUEVO MUNDO Establecimiento de primer orden de LUJES OÑATE. Ex-director del Manicomio, exdiputado provincial y concejal del Ayuntamiento, Calle de Pascual frente al Contraste

¡Pájaros! Si por picar en vedado y no huir de los espantajos de camisas de 11 pulgadas con entredoses, os poneis desazonados, amarillos y con ojeras; que os vea inmediatamente el Doctor Fernández Crespo, si no quereis perder el pico.

Si quieres ser placentero simpático y amador, currillo y castigador lleva de MECHA un sombrero.

CORAZÓN ZAMORA

Tiene el surtido más grande, más bueno y más barato que se conoce en calcetines, medias, corbatas, bolsos, paraguas, hilos, cintas, puntillas, perfumes, etc. etc.

La Confitería

Ruiz-funes

TIENE LOS

MEJORES

DULCES

PACO AMORÓS Como ya está bueno se ha vuelto a interesar por su tienda, hasta el punto de que tiene novedades que quitan la cabeza.

GRAN FÁBRICA

de Licores, Anisados, Cremas y Jarabes de

José Barceló Alemán

Depósito en Murcia,—Frertería, 1
Teléfono n.º 25-41.

PASTELERÍA Y CONFITERÍA

OLIMPIA

PROXIMO RESTAURANT

Plaza del Poeta Zorrilla

Tip. GARCIA. Gloria, 32. Murcia